

提升城市品质，让群众获得更多幸福感

重点工程助推品质城市建设



□ 本报记者 宋学宝 都镇强

初冬时节，走进诸城市南湖生态城东组团建设工地，绿色围挡里的住宅楼已见雏形，一栋栋在建楼宇上建筑工人们正在紧张施工。这个占地10000亩、总投资260亿元的项目，依托独特的生态资源，打造诸城市最具魅力、最具活力、最具升值潜力的“品质城市”新地标。“今年启动了‘十大项目’集群建设，分别是1个CBD、2个公园、3所学校、4个地产项目。其中，3所学校分别是东坡学校、繁华中学、北师大京师国际学校。”诸城市副市长王大鹏告诉记者。

今年年初，潍坊市提出推进“四个城市”建设，其中，在着力打造品质城市方面，坚持以人民为中心的发展思想，努力打造产品优质、生态优良、环境优美、形象优秀、生活优越的城市品质，着力打造宜居、宜业、宜学、宜商、宜游的“五宜”城市。从年初提出打造至今，潍坊市品质城市建设如何了？11月上半月，记者在潍坊市各县市区采访重点项目进展情况时注意到，各县市区都设身处地考虑市民的现实需求，一批宜居、宜业、宜学、宜商、宜游的项目正拔地而起，极大提升了城市品质。

高新区是潍坊市的中心城区之一，这个区按照“二线城市”标准、对标“一线城市”配套，打造产城融合的国际现代化新城，树立“品质城市”样板。记者在高新区了解到，他们向全区老百姓作出了“五项庄严承诺”：一是拿出给自己爹娘盖房子的劲头和标准，以一流的规划建设、景观配套和物业管理，全力推动棚户区改造；二是坚持在非供暖季供暖，

完成57处非直供站改造，全面提升冬季供暖水平，坚决不让一户老百姓挨冻；三是让老百姓的孩子在家门口就能享受到优质基础教育；四是建最好的公墓；五是建设乡贤馆、村史馆、文化中心，留住乡愁、记下历史、传承根脉，丰富群众文化生活，满足群众日益增长的精神文化需求。

高一、高二、高三和国际部均建有独立的建筑群，每个学部都有专属的教学楼、宿舍楼、图书馆、餐厅和体育馆。在全省首家2.0版高级中学高密一中新校，学校以云概念为基础，以物联网、移动互联网和大数据为支撑，为学校教育教学提供海量信息资源和智能高效服务。记者注意到，潍坊市各县市区把教育、民生工程放在首位，全面提升人民群众幸福感和满意度。

在临朐县，总投资3.3亿元的临朐中医院门诊病房综合楼项目仅用时10个月就完成主体工程，目前已经进入室内装修阶段，年底部分科室就能投入使用。“门诊病房综合楼配备床

位700张，是全市县级中医院单体面积最大的项目。建成后极大改善全县人民的就医环境，满足群众中医药诊疗、养生需求，进一步提升我县中医药服务水平。”临朐经济开发区管委会主任、城关街道党工委书记白文玉说。

同时，一批宜商、宜游项目也在潍坊各县市区落地开花。比如，在寿光市中心城区中部，万达集团在长江以北县级市投资开发的首个实体商业项目已经破土动工，计划于2018年底投入使用。项目建成后，将成为涵盖大型购物中心、国际影城、室内外步行街于一体的多功能、复合型的购物圈，极大改善周边居民的生活品质。在奎文区的潍坊1532文化产业园，穿行在百年建筑群中，昔日的旧厂房已经转身蝶变为一处城市会客厅。据项目运营方介绍，园区在提升改造后，主要引进培育创新创业基地、文化产业基地、版权示范基地、红色教育基地、教学实践基地等，着力打造集旅游、文化创意、物流仓储、商务展示、时尚发布于一体的文化产业园区。

新锐大众客户端导读



潍城——

争取保障性安居工程专项资金6690万元

潍城区发改局、财政局、住建局抢抓中央和省、市、区加快棚户区改造重大历史机遇，发挥部门优势，主动担当作为，合力争取中央和省保障性安居工程专项资金6690万元，争取省、市城镇老旧小区综合整治改造资金1644万元。

滨海——

潍坊港开通两条赴日航线

11月19日，经过不间断地装卸作业，满载货物的“合德之光”“合德之星”两艘货轮陆续驶离位于滨海经济技术开发区的潍坊港去往日本，这标志着“潍坊—日本关东”“潍坊—日本关西”两条国际集装箱班轮航线同时开通。

昌乐——

获中国智慧城市最具潜力城市奖

11月18日，在天津市滨海新区召开的2017全国智慧城市合作大会上，昌乐荣获中国智慧城市最具潜力城市奖。据悉，在全国获得中国智慧城市最具潜力城市奖的八个城市中(沈阳、潍坊、韩城、仙桃、宜昌、威海、昌乐、兴文)，昌乐县是山东省唯一获得智慧城市最具潜力城市奖的县级城市。

青州——

开展乡村土特产安全专项检查

日前，青州市市场监管局开展乡村土特产安全专项检查。执法人员分别到大型超市、土特产经营点，详细检查食品的进货渠道、索票凭证是否齐全，经营者是否严格落实进销货台账，并督促经营者不进货、不存、不销售假冒和过期食品。

峡山——

峡山水库以鱼养水提高水质



图为峡山区组织向峡山水库内投放鱼苗，以便有效改善地表水质量和水域环境。

近日，峡山区组织实施了2017年度“海上粮仓”建设项目和2015—2016年度油价政策调整转移支付项目，共计向峡山水库内投放大小规格鲢鳙鱼苗500万尾和大规模草鱼苗种50万尾。鱼类在防治水体富营养化、改善地表水质量等方面发挥着积极作用。此次投放的550万尾鱼苗全部经过检验检疫，投放到峡山水库后可以有效改善水域环境。



详细内容请见新锐大众潍坊市区频道

责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261

□ 记者 宋学宝 通讯员 王庆和 报道

近日，青州市黄楼中心小学举办了手工创意大赛。比赛现场，“中国梦”系列剪纸作品、“社会主义核心价值观”系列太空泥作品等，展现了孩子们丰富的想象力和浓浓的爱国情。图为孩子们在欣赏自己制作的国旗升降装置。



潍坊机场开通至曼谷国际航线

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 11月11日，潍坊机场开通潍坊至曼谷国际航线。据了解，该航线由泰国微笑航空执飞，机型为A320，班期为每两周三班，航程约5.5小时。

近年来，潍坊机场紧紧围绕地方经济社会发展需求，积极拓展航线业务，现已开通潍坊至北京、上海、广州、深圳、杭州、宁波、大连、南昌、西安、长沙、营口、沈阳、长春等13个主要大中城市的国内航线。在国际航线发展方面，继2015年成功开通潍坊直飞日、韩国际航线后，潍坊机场成为省内第6家对外开放的机场。

□ 记者 张蓓

通讯员 高星松 报道
本报潍坊讯 潍坊市人社局扎实开展精准扶贫，创建特色就业扶贫车间46个，带动1170多名贫困人口实现了转移就业。其中省级示范就业扶贫车间17个。

临朐县柳山镇新旭电子扶贫车间充分利用

乡镇、村集体的老厂房、学校旧址等闲置土地和房屋，积极组织劳动密集型企业在乡镇、村创办分厂或加工车间，引导周边村贫困人口从事农产品初加工、来料加工制造等业务，让贫困群众就近就业，每人每月平均增收2000元左右。

昌乐县则在贫困村建设就业扶贫驿站，发展蝴蝶结、丝带手工艺品业务，组织中老年贫困

群众加工手工艺品。同时，昌乐联系潍坊市创业大学与当地就业驿站进行合作，免费为当地老百姓提供就业创业培训，增强农村贫困人口的“造血”功能。

临朐县沂山康农扶贫车间，在闲置的农家庭院、民居住宅设置分散加工式的居家式扶贫车间，发展“一村一品”特色产业，以无法转移、无法就业、无固定收入的“三无”贫困户

为重点，组织贫困人口从事种植、加工、经营小米、黑米、红豆、绿豆等，带动贫困群众脱贫增收。

临朐的嵩山盛世界蔬菜专业合作社、五井隐士人家乡村旅游合作社、相亮山楂合作社，通过“合作社+农户”的模式，采取农民专业合作社带动贫困户脱贫的方法，经济和社会效益显著。

潍柴集团布局“一带一路”建设，海外业务成果丰硕

用中国动力构建国际“朋友圈”

□ 本报记者 杨国胜 张蓓

“我参观过全球很多企业，今天的潍柴之行，让我十分震撼！”11月17日，俄罗斯鞑靼斯坦共和国总统鲁斯塔姆·明尼哈诺夫在潍柴考察时如此评价。

能让客人如此震撼，潍柴有什么“法宝”？

在潍柴铸锻(二期)参观路线上，山东重工潍柴集团董事长谭旭光俯身用手掌抹地，手上干干净净。看到这里，明尼哈诺夫也忍不住弯身在地上用手抹了一把，也是干干净净。

潍柴的精益管理，就是这么自信。在280万公里无大修的潍柴功勋发动机面前，明尼哈诺夫停下脚步，驻足良久。在高速大马力发动机江湖，从国Ⅱ排放开始，潍柴稳居霸主，直至现在，江湖地位更加稳固。

在上市两年，仍占据500+大马力高速发动机市场半壁江山的潍柴WP13前，谭旭光说，我们的WP13没有仓库，生产出来后，直接运送给客户，直到现在，仍然供不应求。

潍柴的全系国六动力已经准备就绪，现场还展出许多神秘新品。谭旭光幽默地对客人

说，这些神秘新品是首次展示，只给你们展示，别人想看也看不到。

这些“法宝”，引得明尼哈诺夫频频用手机拍照，竖起大拇指为潍柴点赞。

十九大报告中指出，要以“一带一路”建设为重点，坚持引进来和走出去并重。俄罗斯市场是潍柴的战略市场之一，围绕“一带一路”倡议，近几年，潍柴以开放包容的理念，通过实施资本并购、海外投资设厂、技术输出、出口贸易等策略，加速在北美、欧洲、独联体、东南亚、南亚等海外市场的布局，推进了国际化进程。

在青岛港，一个个满载潍柴发动机CKD散件的集装箱，装船后发往印度那瓦西瓦港口。这些CKD散件，在潍柴印度浦那工厂，将组装成一台台强劲的“潍柴心”，为印度渔船出海提供最可靠的动力。

在潍柴国际化进程中，潍柴印度公司自2014年11月正式投产，它是潍柴自主海外建厂的首次尝试，也标志着潍柴在国际化的道路上，拉开了海外“本地化”制造的序幕。

随着中国不断推进“一带一路”建设，潍柴也抓住机遇，分别在印度、白俄罗斯筹建了

发动机生产基地，产品已经销售到俄罗斯、南非、秘鲁、越南、印度尼西亚等110多个国家和地区。其中，“一带一路”相关出口公司出口总量的90%以上。今年9月份，潍柴在“一带一路”又传来喜讯，潍柴集团与白俄罗斯马兹集团结束10年恋爱长跑正式结婚——潍柴马兹合资公司正式成立，成为了进驻中国——白俄罗斯工业园的第20家企业。

布局海外紧跟“一带一路”倡议，而潍柴一系列国际化并购早已开始。2009年以来，潍柴收购法国博世安公司，与意大利法拉帝公司、德国凯傲集团及林德液压战略合作，通过海外布局实现精准发力、资源整合和协同发展。2016年，潍柴子公司全资收购美国最大、全球第三的物流解决方案提供商德马泰克公司，今年4月份，潍柴战略投资Power Solutions International Inc. (“PSI公司”)，正式进入北美动力系统市场，初步完成了全球化的布局规划。当前，潍柴在“一带一路”上的海外项目营收已占整个集团的四成以上。

收获的不只这些，通过走出去，潍柴实现了品牌全球化、技术高端化、产品多元化，潍柴不再是一个单纯的发动机公司，是与发动机

相关多元的产业集团。

“我们已经掌握了多项国际尖端技术，像游艇技术、液压技术、大功率发动机技术等多项国际尖端技术，在发动机板块，搭建起了从2升到579升，功率覆盖从30千瓦到9000千瓦的全系列全领域的发动机产品。”潍柴应用工程总监尚奇胜直言。

这几年，潍柴集团的海外投资超过300亿元，拥有2万多名海外员工，分布在欧洲、非洲、中东、南亚等地。为了让这些不同文化背景的企业和员工实现共同发展，潍柴集团提出了“开放包容、存异求同”的合作理念。因为在谭旭光看来：“中国企业响应‘一带一路’倡议走出去，既非单纯收个工厂、买个技术这么简单，更非恶意并购、以一种企业文化去消灭另一种企业文化，而是通过产业协同、优势互补、共同繁荣。若要实现产业协同，首先就要实现人的融合、文化的融合。”

“在今后的国际化发展中，潍柴将以更加自信的姿态走出国门，在世界范围内输出中国价值，讲好中国故事，传递中国精神，打造中国制造金字品牌。”谭旭光说。